

48 Оленегорские ЦБД

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заполненная РУДА

пятница

11

января

1980 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 5 (1894)

Выходит 2 раза в неделю

Цена 1 коп.



Начальника участка Михаила Васильевича Шабалина (на снимке слева) и слесаря Олега Александровича Лебедева по праву считают ветеранами цеха технологической автоматизации и диспетчеризации. Больше 15 лет они трудятся здесь и зарекомендовали себя только с хорошей стороны. Фото Н. Сергеева.

24 февраля — выборы в Советы

ОБРАЩЕНИЕ

окружного предвыборного совещания представителей трудящихся ко всем избирателям Мончегорского избирательного округа № 539

Дорогие товарищи!

24 февраля 1980 года состоится выборы в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов.

Подготовка к выборам проходит в знаменательное время, когда вся страна готовится достойно встретить 110-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

1980 год — год 35-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Трудящиеся г. Мончегорска, Оленегорска и Кольского района ударным трудом реализуют планы партии, как руководство к действию восприняли решения ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС. На предприятиях, стройках, в учреждениях развернуто социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий десятой пятилетки, достойную встречу ленинского юбилея, выборов

в Верховный Совет РСФСР.

Итоги четырех лет пятилетки убедительно свидетельствуют о том, что трудовые коллективы наших городов добились хороших показателей в работе. Планы по производству и реализации продукции выполнены досрочно. Сверх плана реализовано продукции на 14,8 млн. рублей. Больше, чем было намечено планом, выработано черновой меди, железного концентрата, серной кислоты, щелочи, электроэнергии и другой продукции. Закрепить успехи в завершающем году десятой пятилетки — долг всех коллективов.

Участники окружного предвыборного совещания призывают всех избирателей сделать каждый день 1980 года днем ударной ленинской работы.

Товарищи! Огромная роль в жизни страны принадлежит Советам — органам подлинного народо-

власти. Социалистическая демократия получила дальнейшее развитие в ходе претворения в жизнь решений XXV съезда КПСС, углубилась с принятием новой Конституции СССР.

Работа Советов народных депутатов поднялась на более высокий уровень, еще прочнее стали связи Советов с населением. Отчеты депутатов перед избирателями, проводимые за последнее время, доказали, что местные Советы, входящие в состав нашего избирательного округа, работают плодотворно. Усилия депутатов, многоцелевого актива направлены на то, чтобы успешно развивалось общественное производство, чтобы с каждым годом улучшались условия жизни и быта населения наших городов и поселков.

Большие и сложные задачи предстоит решить Советам в завершающем году десятой пятилетки. Эти задачи обязывают Со-

веты народных депутатов настойчиво бороться за претворение в жизнь решений XXV съезда КПСС. Дорогие товарищи! На предстоящих выборах Коммунистической партии, ГОКа и совхоза «Кольский».

Товарищи! Окружное предвыборное совещание призывает всех избирателей единодушно голосовать за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных, за ленинскую внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии, за дальнейшее укрепление экономического могущества нашей социалистической Родины, за подъем благосостояния народа, за мир во всем мире.

Пусть день выборов 24 февраля 1980 года станет днем торжества социалистической демократии, могучей демонстрацией нерушимого единства партии и народа.

Все на выборы!

В передовых коллективах

На участке дробления хорошо начал год коллектив смены мастера Л. В. Баданина. Сверх плана перемолотено 4 тысячи 284 тонны горной массы.

Хорошо работает и смена Ю. С. Остролюцкого с участка сушки и обезвоживания. На ве сверхплановом счету 1658 тонн высушенного концентрата.

Н. МОРСКОЙ.
Дробильщик.

Наши кандидаты

Многолюдно было в красном уголке ЦРЦ 8 января. Сюда пришли ремонтники на собрание по выдвижению кандидатов в депутаты Мончегорского и Оленегорского городских Советов народных депутатов. Кандидатами в депутаты они выдвинули своих лучших представителей. В их числе электросварщик Галина Васильевна Шеханова и слесарь-сверловщик Николай Иванович Пучков. Они выдвинуты кандидатами в Мончегорский городской Совет народных депутатов.

В Оленегорский городской Совет ремонтники выдвинули слесаря электромеханической службы Михаила Ивановича Сироткина и лаборанта Рансу Ивановичу Петрову.

Участники собрания единодушно проголосовали за выдвижение своих представителей в Советы народных депутатов.

Н. МЕНАХОВ.
Электромонтер, зам. секретаря партбюро ЦРЦ.

Как известно, кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР по Мончегорскому избирательному округу № 539 на собраниях трудящихся комбината «Североникель» имени В. И. Ленина, Мончегорского механического завода были выдвинуты и поддержаны трудящимися Оленегорского ГОКа и совхоза «Кольский» Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Леонид Ильич Брежнев и бригадно плавильщиков плавильного цеха комбината «Североникель» Анатолий Прокофьевич Долгий.

9 января в Мончегорске, во Дворце культуры состоялось окружное предвыборное совещание представителей трудящихся городов Мончегорска, Оленегорска и Кольского района по обсуждению кандидатур Л. И. Брежнева и А. П. Долгого.

Собрание открыл первый секретарь Мончегорского горкома КПСС Л. П. Кавинский.

С большим воодушевлением был избран почетным президиум — Политбюро ЦК КПСС во главе с Леонидом Ильичом Брежневым.

Слово предоставляется мастеру плавильного цеха комбината «Североникель», секретарю цехового партбюро В. В. Шванюкову.

Он сказал, что на предвыборном собрании трудящихся комбината «Североникель» имени В. И. Ленина, которое состоялось в плавильном цехе, кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР в обстановке большого трудового и политического подъема был выдвинут Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Л. И. Брежнев. Это предложение было с большой радостью поддержано в других коллективах Мончегорска и Оленегорска.

На предвыборном собрании комбината «Североникель» трудящиеся кандидатами в депутаты высшего органа власти Российской Федерации выдвинули плавильщика плавильного цеха Анатолия Прокофьевича Долгого. Эта кандидатура встретила большое одобрение в других трудовых коллективах города и пригородной зоны. В. В. Шванюков сказал, что трудящиеся объединения «Никель», горячо одобряя решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС, придавая

большое значение выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы, взяли в честь этого события повышенные социалистические обязательства. Бригада Героя Социалистического Труда Н. М. Маргаритова обязалась ко дню выборов проплавить сверх плана 200 тонн шихты. Решено известить сверх плана в 1980 году много тонн никеля, кобальта, меди.

Затем выступил секретарь Кольского горкома КПСС С. Н. Дашинский. Он сказал, что в настоящее время хочется говорить о том, как много дала нам успехов десятая пятилетка, о всеобщем большом энтузиазме и творчестве трудящихся, которые идут к выборам сплоченными вокруг Ленинского ЦК нашей партии. Далее оратор рассказал о больших успехах, которых добились за четыре года десятой пятилетки труженники Кольского района. В районе за это время построено 150 объектов промышленного, сельскохозяйственного, культурно-бытового назначения, свыше 2700 новоселов получили новые квартиры.

С. Н. Дашинский сказал, что труженники зеро-

совхоза «Кольский» с радостью поддержали выдвижение кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Леонида Ильича Брежнева и плавильщика плавильного цеха комбината «Североникель» имени В. И. Ленина Анатолия Прокофьевича Долгого. В честь выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы труженники Кольского района взяли повышенные социалистические обязательства по производству сельскохозяйственной продукции, по промышленному развитию региона. Свои обязательства они с честью выполняют.

О горячей поддержке выдвинутых кандидатур говорили на предвыборном совещании начальник штаба гражданской обороны Мончегорского механического завода, председатель завкома А. А. Борисов, машинист-инструктор рудника Оленегорского ГОКа Г. Ф. Беляков, начальник сметно-договорного отдела управления треста «Кольстрой» Б. А. Шибанов.

Окружное предвыборное совещание единоглас-

но приняло следующее постановление:

1. Поддержать предложение трудовых коллективов ордена Ленина комбината «Североникель» имени В. И. Ленина и Мончегорского механического завода о выдвижении кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР по Мончегорскому избирательному округу № 539 Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Леонида Ильича Брежнева и бригадира плавильщиков комбината «Североникель» тов. Анатолия Прокофьевича Долгого.
2. Просить тт. Брежнева Леонида Ильича и Долгого Анатолия Прокофьевича дать согласие баллотироваться кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР по Мончегорскому избирательному округу № 539.

На совещании выбраны доверенные лица кандидатов.

Участники предвыборного совещания приняли обращение ко всем избирателям Мончегорского избирательного округа № 539, которое сегодня публикуется.

На состоявшемся 8 января предвыборном собрании работники заводского цеха единогласно выдвинули кандидатом в Мончегорский городской Совет народных депутатов медника Александра Федоровича Иванова.

Кандидатами в Оленегорский городской Совет здесь названы водители Валентин Андреевич Шувалов и Александр Георгиевич Яковлев.

А. ЗУБО.
Автослесарь.

Приглашает ансамбль „Старина“

В конце прошлого года состоялось первое выступление фольклорного ансамбля «Старина», в котором приняли участие рабочие горно-обогатительного комбината, завода силикатного кирпича, треста «Оленегорскстрой» и других предприятий города. Организовала этот ансамбль выпускница Московского Государственного института культуры Г. Б. Умрихина.

В институте она была ведущей солисткой народного хора. В репертуар хора входили русские народные песни и песни советских композиторов, среди которых было немало фольклорных песен.

Большая любовь и народная песня и побудила создать фольклорный ансамбль. Одной из основных задач, стоящих перед коллективом, является популяризация песни русского северного края. Одновременно хочется познакомить слушателей с фольклором Брянской, Вологодской, Архангельской и других областей, показать различную манеру исполнения, существующую в России. Ведь народное творчество многогранно и неповторимо.

Есть у Галины Борисовны мечта — побывать с ансамблем «Старина» на Терском берегу. Собрать местный фольклорный материал, обработать и расшифровать его, использовать в репертуаре ансамбля. Этой мечтой она заразила всех участников ансамбля.

Наш коллектив молодой. Все участники с желанием приходят на репетиции. Приходят, чтобы еще и еще раз встретиться с русской народной песней, с истоками народного творчества.

Пока нас всего одиннадцать, но всех объединяет любовь к русской народной песне.

Сейчас ансамбль готовит большую программу. Хочется верить, что в нашем городе есть любители народной песни. Если все, кто любит песню, приглашаем в фольклорный ансамбль «Старина».

Н. ФУНКНЕР.

Участница ансамбля «Старина».

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.

НЕДЕЛЯ ФИЗИКИ В ШКОЛЕ

В средней школе № 7 прошла неделя физики. Учитель физики Л. В. Ахлымова провела в 7 «б» классе час на тему «В мире физических явлений». На нем присутствовали члены родительского комитета и классный руководитель Л. А. Тимофеева.

Классная комната была оформлена наглядной агитацией, на стендах книги по физике, вылучены две стенгазеты, плакаты.

Людмила Васильевна рассказала о физических явлениях и о явлениях звука в природе. В подготовке к классному часу участвовал весь класс. Особенно хорошо подготовились Марина Хаушца, Ира Козловская, Слава Степулькин. Свой рассказ они сопровождали опытами, основанными на законах физики. Людмила Васильевна старается полно и объемно, просто и доходчиво дать материал детям. Такие занятия она проводит не впервые. Хочется пожелать ей дальнейших творческих успехов и сказать большое спасибо.

Хорев, Баскакова, Соловьева, Есёков. Члены родительского комитета 7 «б» класса.

за свою оплошность он должен быть наказан по всей строгости.

Строгие и более эффективные меры нужно применять и к нарушителям общественного порядка. Каждый работник должен помнить, что за ним стоит коллектив, который может строго спросить за проявленную недисциплинированность. Что всякий проступок отдельного рабочего ложится пятном на весь коллектив.

Большие задачи стоят перед нашим коллективом, и выполнить их можно только при условии полной отдачи сил и знаний своему делу, ежедневно выполнять сменные нормы выработки, активно включиться в соревнование за улучшение результатов труда. Надо всегда дорожить честью коллектива. Делать все, чтобы коллектив, в котором ты работаешь, всегда был в числе передовых. Это, пожалуй, главное в жизни.

В. БЕЛЯЕВ, Машиновод электровоза, А. ФЕДОРОВ, Зам. начальника службы ПТО.

ДОРОЖИТЬ РАБОЧЕЙ ЧЕСТЬЮ

Как важно дорожить рабочей честью, принадлежностью к рабочему коллективу, дорожить и приумножать его традиции, еще более весомыми делая его достижения.

Сегодня коллективу железнодорожников под силу решение больших и сложных задач. В его распоряжении сложная, высокопроизводительная техника. В цехе много ветеранов труда, но в цехе постоянно заботятся об улучшении условий труда, экономии энергоресурсов и материалов. Все это помогает коллективу в выполнении плана и социальных обязательств.

Но вместе с тем, еще нередки случаи, когда отдельные работники допускают нарушения производственной дисциплины и общественного порядка. А это отрицательно сказывается на результатах работы коллектива. Много обочего

времени теряется из-за схода подвижного состава. А это влечет за собой остановку экскаваторов, большегрузных самосвалов. На устранившие схода затрачивается немало сил и времени. Зачастую сходы составов происходят из-за чьей-то невнимательности. Погрузил, допустил, машинист экскаватора руду на одну сторону — сход. Неугадал машинист электровоза помету на пути — олять сход. Да и рабочие пути нередко допускают брак в работе. А в итоге, страдает весь коллектив.

Каждый сход подробно разбирается, устанавливаются причины, называются виновные. Приказом по цеху им объявляется выговор. Но эти наказания не приносят желаемого результата. Ведь практически виновник схода допустил брак в работе, следовательно он и должен возместить стоимость нанесенного ущерба. И

Прочтите эти книги

металлургических предприятий.

Долин П. А. Основы техники безопасности в электроустановках. Учеб. пособие для вузов. М., Энергия, 1979, 408 стр., иллюстрации.

Рассматриваются вопросы по основным устройствам защиты от поражения током, защитным средствам и предохранительным приспособлениям, применяемым в электроустановках. Пособие рекомендуется инженерно-техническим работникам промышленных предприятий и проектных организаций.

Лопатин Ю. С. и др. Бурение взрывных скважин

на карьерах. (Ю. С. Лопатин, Г. М. Осипов, А. А. Перегудов). М., Недра, 1979, 198 стр.

Кратко излагаются технико-экономические показатели бурения взрывных скважин на карьерах шарошечными долотами. Подробно описана количественная характеристика забойного шлама и ее влияние на величину расхода воздуха при бурении. Даны рекомендации по рациональному выбору типов шарошечных долот в зависимости от механических свойств горных пород. Книга рассчитана на специалистов, занимающихся буровыми работами на карьерах.

Обогащение полезных ископаемых. Республиканский межведомственный научно-технический сборник. Вып. 25. Киев «Техника», 1979, 86 стр., таблицы.

Помещены статьи по исследованию технологии обогащения полезных ископаемых различными методами: гравитации, магнитной сепарации, флотации и др. Значительная часть статей посвящена исследованию технологических параметров обогащения оборудования и в аппаратуре (грохоты, дробилки, мельницы, центрифуги). Сборник может быть полезен научным и инженерно-техническим работникам горной промышленности.

Е. МИХАЙЛОВА, Библиограф.

ЛУЧШИЕ ТРЕНЕРЫ

Смотр-конкурс на лучшую постановку спортивной работы среди тренерского состава проводится ежегодно, начиная с 1976 года.

В 1979 году участники конкурса были разделены на две группы. В первую входили тренеры спортивных секций спорткомбината, во вторую — тренеры-преподаватели детско-юношеской спортивной школы и детских секций. Работа каждого тренера определялась по количеству подготовленных разрядников, результатам выступлений и сборных команд в соревнованиях областного и республиканского масштаба, подготовке общественных физкультурных кадров.

В прошлом году мастером спорта стал Н. Папировский, подготовлено 6 кандидатов в мастера, 40 спортсменов 1 разряда, 850 спортсменов массовых разрядов, 95 инструкторов - общественников, 115 спортивных судей. Сборные команды по многоборью ГТО, классической борьбе и настольному теннису успешно выступили в соревнованиях областного совета ДСО «Труд» и первенстве Мурманской области. Сборная команда многоборья ГТО шестой год подряд становится чемпионом области.

Недавно состоялось заседание тренерского совета, где были утверждены результаты смотр-конкурса. Среди тренеров спорткомбината первое место присуждено тренеру по многоборью ГТО В. Е. Шмелеву, набравшему 1459 очков; второе место — тренеру по настольному теннису В. А. Власову, набравшему 971 очко; третье место — тренеру по классической борьбе П. В. Молонову, набравшему 738 очков.

Среди тренеров детско-юношеской спортивной школы и детских секций первое место занял старший тренер по плаванию В. П. Чалдушкин, набравший 967 очков, второе место — тренер по плаванию Б. Н. Казаков (391 очко). На третьем месте тренер по фигурному катанию Б. М. Чистяков (321 очко).

Е. ОВСЯННИКОВ, Зав. учебно-спортивным отделом спортклуба «Лепявиза»

В ТЕХНИЧЕСКУЮ БИБЛИОТЕКУ ПОСТУПИЛИ НОВЫЕ КНИГИ

Бастам П. П. и др. Теория и практика усреднения руд. (П. П. Бастам, Е. И. Азбель, Е. И. Ключикин), М., Недра, 255 стр. таблицы и иллюстрации.

Приводятся сведения о классификации систем усреднения в зависимости от изменчивости качества руд и производственной мощности горных предприятий. Изложены вопросы усреднения крупнокусковых дробленых и окисловых рудных материалов, концентратов и пульпообразных продуктов. Книга предназначена для инженерно-технических работников горных, обогатительных и

НУЖНЫ СПОРТИВНЫЕ СНАРЯДЫ

Состоялось заседание областного совета ДСО «Труд» резервы. Обсужден вопрос о состоянии спортивно-массовой работы в Оленегорском профтехучилище № 20. Работе признана удовлетворительной.

Но в то же время отмечено, что для нормальных занятий физподготовкой в спортзале училища необходимо укомплектовать некоторыми снарядами.

В. КРУК, Руководитель физвоспитания в профтехучилище.

9 января в новом административно-бытовом здании транспортных цехов открылась столовая.

На снимке: первые посетители.

Наша афиша

ДОМ КУЛЬТУРЫ

11 января. Устный журнал «ОТ ВЫБОРОВ ДО ВЫБОРОВ», начало в 19 часов.

11 и 13 января. Занятие клуба «ДИСКОТЕКА-33», начало в 19-30. В перерывах демонстрация мультфильмов.

12 и 13 января. Художественный фильм «ЛЕДИ КАРОЛИНА ЛЭМ», 2 серии, начало в 12, 17 и 20 часов.

15 января. Художественный фильм «СЛЕД РОСОМАХИ», начало в 12, 17, 19 и 21 час.



КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал

11—13 января. Художественный фильм «ЗАБУДЬ СЛОВО «СМЕРТЬ»», начало 11—12 января в 16, 18-15, 20 и 22-15, 13 января в 10, 12, 14, 16, 18-15 и 22-15.

14—15 января. Художественный фильм «ИСПЫТАНИЕ ЧЕЛОВЕКА», 2 серии, начало в 16, 18-30 и 21 час.

Малый зал

11 января. Художественный фильм «ЖЕНЩИНА, КОТОРАЯ ПОЕТ», начало в 13, 15, 17, 19 и 21-15.

12—13 января. Художественный фильм «ИЩИ ВЕТ-

РА», начало в 13, 15, 17, 19 и 21-15.

14 января. Документальный фильм «ЗВЕЗДНАЯ МИНУТА», начало в 19 и 21-15.

15 января. Художественный фильм «РАЛЛИ», начало в 19 и 21-15.

СПОРТИВНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

12—13 января. Первенство страны по хоккею с шайбой среди команд мастеров класса «Б». Встречаются команды «Горняк» — «Торпедо» (Вологда). Начало игр: 12 января в 18 часов, 13 января в 17 часов. 11—13 января. В игровом

зале проводятся соревнования по мини-футболу среди цеховых и городских команд. Начало соревнований: 11 января в 18 часов, 12 и 13 января в 10 часов.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Оленегорскому заводу силикатного кирпича СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ механики по ремонту оборудования, слесари-ремонтники, газосварщики, электросварщики, электрослесари, плотники. Обращаться в отдел кадров, телефон 24-08.

МЕНЯЕТСЯ

однокомнатная квартира (19 кв. м) в Кировске на

равноценную в Оленегорске. Обращаться: Оленегорск, ул. Парковая, 20, к. 31 или в пункт обмена жилья.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ,
 Наш адрес: 184284 Оленегорск, ГОК, АБК фабрики, редакция газеты «Заполярная руда»
 Телефоны 52-20, 54-41.
 Тип «Мончегорский рабочий». Заказ 305.

Заползучая РУДА

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 7 (1896)

Выходит 2 раза в неделю

Цена 1 коп.

В ПЕРЕДОВЫХ ЭКИПАЖАХ

На руднике все шире развертывается соревнование по достойной встрече 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

Впереди соревнующихся экипаж Вячеслава Исавяча Ершова. С начала месяца он отгрузил свыше 50 тысяч кубометров горной массы. На сверхплановом счету экипажа сотни отгруженных кубометров горной массы.

На 105,9 процента выполняет задание января экипаж бурового станка № 25, где старший бурильщик Леонид Михайлович Гусев. При плане 1690 погонных метров на 16 января пробурено 1790 метров взрывных скважин.

Значительно перевыполняет сменные нормы и экипаж А. Р. Виткуса. На его сверхплановом счету десятки метров пробуренных скважин.

В. ИВАНОВ,
Нормировщик рудника.

В железнодорожном цехе с начала года хороший темп взяла смена диспетчера Е. П. Мурзавей. За отработанные в январе дни она перевезла больше 2 тысяч кубометров горной массы сверх плана. Свои успехи железнодорожники посвящают знаменательной дате — 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Г. ЛЕБЕДЕВА,

Инженер по соревнованию.



Водитель Михаил Ильич Калинин на 25 ноября 1979 года перевез 220 тысяч кубометров горной массы. Это значит, что годовой план выполнен досрочно. Водителем, досрочно выполнившим задание четвертого года пятилетки, чествовали Дед Мороз и Снегурочка. Всем им в том числе и Михаилу Ильичу были вручены елки и награжденные знаки «Победитель социалистического соревнования 1979 года». Конечно же, все они остались довольны оказанным вниманием. Этот торжественный момент был недолгим, а путь к нему довольно длинным.

Мне часто приходится писать о передовиках производства. Знакомясь с ними ближе, вижу, что

ВАХТА ВЕТЕРАНА

объединяет их многое. Вот, скажем, Калинин, добросовестный работник, исполнительный и дисциплинированный товарищ. Он обратил на себя внимание с первых лет работы. А работает он в автотранспортном цехе больше 25 лет. Завидное постоянство.

Раньше Калинин работал на автокране. А когда в цехе появились БелАЗы, стал работать на большегрузном самосвале. За систематическое перевыполнение плана его не раз награждали почетными грамотами. Он — ударник коммунистического труда.

Судьба Михаила Ильича не баловала. В семье

Заслуженным уважением на руднике пользуется машинист экскаватора Леонид Николаевич Якубенко. Он хорошо знает свою работу, добросовестно относится к ней. Человек с большим чувством ответственности.

На предвыборном собрании по выдвижению кандидатов в депутаты коллектив рудника выдвинул Леонида Николаевича Якубенко депутатом в Мончегорский городской Совет по избирательному округу № 197.

На участке сушки и обезвоживания высокопроизводительно трудится оператор Рита Александровна Мизинцева.

Фото Н. СЕРГЕЕВА.

Передовики производства



В ФОНД ПЯТИЛЕТКИ

В центральном ремонтном цехе состоялось собрание членов ВОИР. Направляя свои усилия на дальнейшее развитие творческой деятельности, механизацию производственных процессов, рост рядов новаторов, рационализаторов приняли новые обязательства.

Они решили в 1980 году внести в фонд пятилетки 40,1 тысячи рублей, в том числе к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина — 13,5 тысячи рублей. Использовать для внедрения 85 процентов внесенных рацпредложений. Организовать соревнование между комплексными творческими бригадами и отдельными рационализаторами.

Участвуя в творческом походе новаторов области, девиз которого «Ручной труд — на плечи машин», добиться за счет разработки и использования предложений и изобретений сокращения доли ручного труда и повышения производительности труда на 0,5 процента.

Участвуя в смотре эффективности использования сырья, металла, топливно-энергетических ресурсов, добиться экономии не менее 5 тонн металла, 5 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 5 тысяч нормо-часов трудозатрат.

Вовлечь в рационализаторскую работу инженерно-технических работников и 5 молодых рабочих. Силами общественного конструкторского бюро разработать документацию к 15 рацпредложениям и изобретениям. Довести численность ВОИР до 66 человек.

На этом же собрании обсужден и принят план мероприятий по развитию изобретательской и рационализаторской работы совета ВОИР на 1980 год.

Г. БОКОВ,

Председатель совета

ВОИР ЦРЦ

СТРОГО ВЫПОЛНЯТЬ ТРЕБОВАНИЯ

В прошлом году на комбинате проводилась работа по улучшению состояния охраны труда и техники безопасности, совершенствованию профилактической работы, по предупреждению несчастных случаев и заболеваемости трудящихся. На все это было израсходовано около 500 тысяч рублей. Кроме того, внедрилось новое технологическое и горно-транспортное оборудование. Проводилась аттестация и ежегодные комплексные обследования цехов. Обращалось внимание на повышение персональной ответственности должностных лиц и исполнителей работ, на активизацию деятельности руководителей цехов, главных специалистов и начальников отделов. Несколько улучшена работа цеховых, участковых комиссий и советов охраны труда.

Но коренного улучшения состояния техники безопасности не достигнуто. Уровень травматизма остается значительным. В 1979 году было 26 несчастных случаев против 24 в 1978. Коэффициент частоты увеличился на 4, а тяжести — на 60 процентов. В автотранспортном цехе было 6 несчастных случаев, в железнодоро-

жном — 5, на руднике — 3, в электроцехе — 3, на фабрике и в цехе подготовки производства — по 2, в центральном ремонтном, энергоцехе и пылевентиляционной службе — по одному.

Рост травматизма допущен в электроцехе, транспортном цехе, центральном ремонтном, энергоцехе и на руднике. Крайне неудовлетворительное положение создано в электроцехе и цехе подготовки производства. Коэффициент частоты травматизма здесь в 4 раза превышает средний по комбинату. Были здесь и травмы с тяжелыми последствиями. Основными причинами несчастных случаев являются нарушения трудовой и производственной дисциплины, плохая и неправильная организация труда, недостаточный надзор за ведением технологических процессов.

Общая заболеваемость на комбинате снижена на 5 процентов. Однако в пылевентиляционной службе, электроцехе и диатомитовом цехе заболеваемость возросла.

Проведенные комплекс-

ные проверки состояния техники безопасности, анализ производственного травматизма показывают, что на комбинате не в полном объеме выполняются требования Стандарта по безопасности труда. Слабо используются требования Положения об организации работы по профилактике травматизма, направленные на повышение роли и ответственности непосредственных исполнителей за соблюдением правил и инструкций по технике безопасности. Имеют место многочисленные нарушения правил, норм и инструкций по технике безопасности и правил технической эксплуатации, недостаточный контроль со стороны ИТР за соблюдением безопасных и санитарных условий труда, низкая производственная дисциплина среди трудящихся. Число нарушителей трудовой дисциплины в автотранспортном цехе по сравнению с 1977 годом увеличилось в 2 раза.

Проверки состояния техники безопасности комиссиями по технике безопасности проводятся на низком профессиональном

уровне. При проверках не обращается внимание на соблюдение технологических режимов, паспортов ведения работ, выполнение проектов, знание правил и инструкций. Недостаточное внимание уделяется безопасной эксплуатации грузоподъемных механизмов. Остается высокой аварийность горно-транспортного оборудования, велики затраты на простои экскаваторов, электровозов, большегрузных самосвалов, сходы подвижного состава. Несмотря на освоение выделенных средств, руководством фабрики, ЦРЦ и АТЦ не приняты достаточные меры к выполнению всех мероприятий по охране труда. Из 91 мероприятия выполнено 75.

Для улучшения охраны труда и техники безопасности всем руководителям цехов, главным специалистам, начальникам отделов и служб необходимо работы по профилактике производственного травматизма проводить в полном соответствии с требованиями Стандарта по безопасности труда. Своевременно выполнять мероприятия по

клетурного и комплексного плана, приказов и директивных писем, предписаний государственных инспекций и других решений по улучшению состояния техники безопасности, условий и охраны труда, снижению заболеваемости. Поднять уровень воспитательной работы среди рабочих. Усилить требовательность к мастерам, строго спрашивать за нарушение инструкций по технике безопасности с бригадиров, рабочих. Улучшить систему выдачи нарядов и контроль за работой в течение смены. Работы необходимо вести в строгом соответствии с технологическими инструкциями, паспортами, проектами. Повысить профессиональный уровень всех комиссий по проверке состояния техники безопасности, систематически проводить семинары с общественными инструкторами, поднять их активность. Улучшить работу цеховых советов по охране труда и технике безопасности.

С. СЕМЕНОВ,

Зам. главного инженера комбината по технике безопасности.

Совершенствовать управление производством

Дирекция и профком приняли постановление о проведении всесоюзного смотра-конкурса по нормированию труда на комбинате. Разработаны и утверждены условия смотра-конкурса.

Смотр направлен на дальнейшее улучшение работы по нормированию труда в цехах, службах, отделах комбината и повышение производительности труда за счет расширения сферы нормирования труда, повышения доли работников, работающих по технически обоснованным нормам, на повышение качества норм, внедрение межотраслевых и отраслевых нормативных материалов по труду.

В ходе смотра важно: развивать творческую активность рабочих, ИТР и служащих, повышать их заинтересованность в изыскании и использовании резервов роста производительности труда на основе совершенствования нормирования труда;

совершенствовать управление производством на основе нормативного метода планирования чис-

ленности руководящих, инженерно-технических работников и служащих; сокращать потери рабочего времени и простоя оборудования, внедрять прогрессивные формы организации труда.

Общее руководство работой по организации и проведению смотра осуществляет смотровая комиссия, председателем которой назначен В. Е. Некрасов, заместителем — В. Ф. Замятин. Эта комиссия организует проведение смотра, знакомит работников с его условиями и задачами, используя стенную и многотиражную газеты, радио и другие формы массовой информации. Комиссия организует также изучение опыта других предприятий и осуществляет контроль над разработкой и внедрением наиболее эффективных мероприятий по улучшению нормирования труда. Раз в квартал комиссия будет обсуждать ход проведения смотра, информировать коллектив о его результатах.

Итоги смотра-конкурса подводятся один раз в год на заседании комиссии не позднее 15 января. В зависимости от численности работающих и количества рабочих-сдельщиков или повременщиков, работающих по нормированным заданиям, все цехи комбината делятся на три группы. К первой группе относятся рудник, фабрика, железнодорожный и автотранспортный цехи; ко второй — центральный ремонтный, энергоцех, электроцех, жилищно-коммунальный отдел и диатомитовый цех; к третьей — цех технологической автоматизации и диспетчеризации, цех подготовки производства и складского хозяйства, центральная лаборатория.

При подведении итогов учитываются основные показатели работы, состоящие в:

нормировании труда, осуществлении мероприятий по совершенствованию нормирования труда, их экономичности, количеству поданных предложений, использование опыта других предприятий в области нормирования труда.

Представленные матери-

алы должны быть подписаны руководителем цеха и председателем профсоюзного комитета.

Победителями смотра будут признаны коллективы, достигшие наилучших показателей по темпам роста производительности труда, внедрению отраслевых и межотраслевых нормативов численности рабочих, ИТР и служащих, совмещению профессий, удельному весу сдельщиков, работающих по технически обоснованным нормам, и рабочих-повременщиков — по нормированным заданиям; удельному весу технически обоснованных и перспективных норм, высвобождению работников за счет совершенствования нормирования труда.

Цехи, удостоенные призовых мест, награждаются почетными грамотами и денежными премиями: по первой группе — 200 рублей, по второй — 100 рублей, по третьей — 70 рублей.

А. СОЦЕНКО.
Начальник отдела ИТУ.

НА ПРИЗ ГАЗЕТЫ

Этот традиционный конкурс проводится по инициативе редакций газеты «Советский спорт» и «Заполярья руда». Его цель — популяризация конькобежного спорта, поиск новых талантов, укрепление здоровья пионеров и школьников.

В соревнованиях участвуют мальчики и девочки не старше 15 лет, а в финальных соревнованиях — победители соревнований. Это учащиеся 1—7 кл.

В программу финальных соревнований входят забеги на 300 метров и командная гонка

на 500 метров. Соревнования проводятся 27 января в 12 часов на городском стадионе.

За общекомандное первое место школа награждается призом редакции газеты «Заполярья руда», а за победу в гонке — призом профкома комбината. Учреждены также призы «За массовость», «За волю к победе» и «Самому быстрому участнику».

Е. ОВСЯННИКОВ.

У ЮНЫХ ХОККЕИСТОВ

В Оленегорске проводятся соревнования по хоккею с шайбой среди школ города на приз «Золотая шайба». Соревнования проводятся по трем возрастным группам.

В младшей группе участвовали команды «Метеор», «Факел» и «Вымпел» из школ 7, 21 и 15. Набрал 6 очков из шести возможных и забросил в ворота соперников 7 шайб, пропустив в свои 3, команда «Метеор» заняла первое место. На втором месте команда «Факел», на третьем — «Вымпел». Лучшим игроком в этой группе признан Игорь Райтер из команды «Факел».

В средней группе участвовали четыре команды. Здесь, явно переиграв сопер-

ников и набрав 9 очков, первое место заняла команда «Факел», второе — «Метеор», третье в упорной борьбе заняла команда «Огонек» из школы № 2. Лучшим игроком признан Саша Повойко из команды «Огонек».

В старшей группе участвовали тоже четыре команды. До самой последней минуты не было ясно, кто же будет лидером. Команды «Метеор» и «Факел» набрали одинаковое количество очков. И лишь по лучшей разнице забитых шайб на первое место вышел «Метеор». На втором месте команда «Факел», на третьем — «Вымпел». Лучшим бомбардиром здесь признан Павел Саявец из команды «Метеор». На его счету 15 заброшенных шайб.

Н. БОРОВИКОВ.
Главный судья соревнований.

«РОЛЬ отца в воспитании детей» — так назывался доклад, с которым на конференции для родителей в школе № 21 выступил В. Ф. Медвиль. На конференции выступили также начальник отдела кадров комбината Ю. А. Демин, школьный врач Т. Н. Гумбина, инспектор по делам

О ДОЛГЕ ОТЦОВ

несовершеннолетних и их Н. П. Кузнецова, врач С. П. Забродин.

Участники конференции обратились с призывом ко всем родителям свято выполнять свой родительский долг, воспитывать детей в духе высокой коммунистической

нравственности, бережного отношения к социалистической собственности.

Каждый отец должен прививать детям трудовые навыки, готовить их к общественной, заботиться о фи-

зическом развитии и укреплении их здоровья. Требовать, чтобы дети посещали школу, не пропускали занятий без уважительных причин. Создать необходимые условия для своевременного получения детьми среднего образования. Быть примером в быту и в выполнении общественной

ПОВЫШЕННЫЕ РАЗМЕРЫ ПЕНСИИ

Дорогая редакция! Просим на страницах газеты рассказать о порядке повышения максимального размера пенсии по старости и выплаты пенсии работникам, продолжающим работать после назначения пенсии.

ГРУППА РАБОЧИХ ФАБРИКИ.

Совет Министров СССР постановлением от 13 июня 1977 года увеличил максимальный размер государственной пенсии по старости отдельным категориям работников черной металлургии, проработавшим от 15 до 20 лет до 140 рублей и свыше 20 лет — до 160 рублей в месяц, а также изменил порядок выплаты пенсий продолжающим работать на этих работах пенсионерам.

Перечень работ, которые дают право на получение пенсии по старости в повышенных максимальных размерах, утверждает Совет Министров СССР 13 июня 1977 г. Согласно указанному перечню к числу работ, дающих право на пенсию в повышенных максимальных размерах, не предприятия системы Министерства черной металлургии СССР и организация по строительству шахт и рудников черной металлургии относятся подземные работы и работы на агломерации и обогащении, в металлургическом, коксовом, пекококсовом и термоантрацитовом производстве, предусмотренные разделом I (подраздел I), разделом II (подраздел I), разделом III и разделом IV (подраздел I) Списка № 1, утвержденного Советом Министров СССР 22 августа 1956 г.

НАЗНАЧЕНИЕ ПЕНСИИ

Льготная пенсия по старости по Списку № 1 в повышенном максимальном размере может быть на-

значена при соблюдении следующих условий:

15—20 или более лет работы на работах, предусмотренных указанным выше перечнем.

Выполнение работы, дающей право на повышенный максимальный размер пенсии в период, когда возникло право на назначение пенсии.

Имеются некоторые различия в исчислении стажа, дающего право на назначение пенсии по Списку № 1, и пенсии в повышенных размерах. Если в стаж для назначения льготной пенсии по Списку № 1 при определенных условиях могут засчитываться периоды учебы в системе профтехобразования, службы в Советской Армии, работы за границей, пребывания на выборной работе, то в стаж для назначения пенсии в повышенном максимальном размере эти периоды не засчитываются.

Указанные выше 15—20 и более лет работы для получения пенсии в повышенных максимальных размерах во всех случаях исчисляются календарно. Следует отметить, что в этот стаж засчитывается также период работы на работах, дающих право на повышенную пенсию, на предприятиях угольной промышленности и цветной металлургии. К таким работам относятся подземные работы на угольных и сланцевых шахтах, шахтах и рудниках цветной металлургии, а также в организациях по

строительству шахт и рудников цветной металлургии, угольных и сланцевых шахт, предусмотренных разделом I (подраздел I и подраздел II пункт «б») Списка № 1, и работы в металлургическом производстве цветной металлургии (раздел VII). При этом не имеет значения, протекала ли работа в одной из отраслей или в разных отраслях, предусмотренных перечнем работ.

Вторым условием для назначения пенсии в повышенном максимальном размере, как указывалось выше, является пребывание на работе, дающей право на повышенную пенсию, в момент возникновения права на льготную пенсию или подачи документов для назначения пенсии.

Работники, которые не были заняты в указанные периоды на работах по перечню, права на получение пенсии в повышенных размерах не имеют. Для возвратившихся на такую работу (при наличии требуемого стажа и возраста) какого-либо определенного периода работы не установлено.

Для лиц, которым уже назначена пенсия в размерах до 120 рублей и имеющих соответствующий стаж, законодательством предусмотрена возможность перерасчета пенсий. Пенсионерам, которые не были заняты на работах, дающих право на получение пенсии в повышенных максимальных размерах, перерасчет пенсии может быть произведен только на условиях, предусмотренных пунктом 125 Положения о порядке назначения и выплаты государственных пенсий. Согласно этому пункту для получения пенсии в повы-

Н а ш и консультации

шению максимальном размере они должны проработать на работе, дающей право на этот максимальный размер, не менее 2 лет. Пенсия пересчитывается из заработка за два года после возвращения на работу.

ВЫПЛАТА ПЕНСИИ ПО СТАРОСТИ В ПЕРИОД РАБОТЫ

Пенсии по старости в полном размере, независимо от получаемого заработка, выплачиваются работникам предприятий и организаций системы Министерства черной металлургии СССР, занятым на подземных работах, в том числе на строительстве шахт и рудников, на агломерации и обогащении, в металлургическом, коксовом, пекококсовом и термоантрацитовом производстве по Списку № 1 — раздел I (подраздел I), раздел II (подраздел I), раздел III и раздел IV (подраздел I).

Пенсионерам, занятым на указанных работах, пенсия по старости в полном размере, без учета заработка, выплачивается со дня издания соответствующего постановления, в поступившем на работу позднее — со дня поступления на эти работы.

В соответствии с принятым постановлением производится выплата пенсий по старости, назначенных как на общих основаниях, так и на льготных условиях, в том же повышенном максимальном размере, т. е. важен факт, на какой работе продолжает трудиться пенсионер, а не вид назначенной пенсии.

И. ДЬЯЧЕНКО.

Зам. начальника управления организации труда, заработной платы и рабочих кадров Министерства черной металлургии СССР.

ГРИПП — ЭТО ОПАСНО

Грипп — очень заразное заболевание. Особенно тяжелыми могут быть первые дни болезни. Через 2—3 дня, реже на 4—5 день, если нет осложнений, наступает улучшение. У детей, как правило, грипп протекает тяжелее.

Грипп опасен тем, что он дает осложнения. Сильно снижает устойчивость организма к другим заболеваниям и способствует обострению и пробуждению всех дремавших в человеке недугов. Попадая на слизистую оболочку дыхательных путей, вирус внедряется в клетки и пораждает их, затем проникает в кровь.

Грипп очень заразен, легко передается от больного к здоровому. Источником заражения могут быть люди в начальном периоде заболевания, когда человек рассеивает инфекцию, хотя сам еще не болеет. Разносчиками инфекции являются и лю-

ди, переносящие грипп на ногах.

Основной формой борьбы с гриппом являются профилактические прививки. Эффект от прививок достигается в том случае, если они сделаны правильно. Прививаемому нужно освободить носовые ходы от слизи, в течение 1—3 часов не сморкаться, не курить, не пить горячего и спиртного. В нашем городе прививки против гриппа делались в ноябре-декабре, и сделаны более 9 тысячам человек. Замечено, что среди привитых, заболеваемость гриппом значительно меньше.

Больного гриппом нужно изолировать или отгородить кровать ширмой, выделить ему отдельную посуду, полотенце. Помещение, где находится больной, нужно чаще проветривать.

При заболевании гриппом необходимо вызвать врача на дом.

Т. БЕЛОВА.
Эпидемиолог санэпидстанции.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.

КИНОТЕАТР

«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»
Большой зал
18—19 января. Художественный фильм «МСТИТЕЛЬ», 2 серии, начало в 10, 13, 16, 18-30 и 21 час.

20 января. Художественный фильм «НЕМАЯ ПАПКА», начало в 10, 12, 14, 16, 18-15, 20 и 22-15.
21—22 января. Художественный фильм «СТАРОМодная КОМЕДИЯ», начало в 16, 18, 20 и 22 часа.

ДВОРЕЦ СПОРТА

19 января выступление артистов цирка г. Ростована Дону. Начало в 10 часов и 14-30.

СПОРТИВНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

19—20 января. Первенство страны по хоккею среди команд класса «Б». Встречаются «Горняк» — «Судоверфь» (Мурманск). Начало 19 января в 18 часов 20 января — в 17 часов.

19 и 20 января. Первенство обкома металлургов по стрельбе. Начало в 11 часов.

Коллектив Оленегорской медсанчасти с глубоким прискорбием извещает о кончине старшей работницы медсанчасти

ГРЫЗУНОВ

Александр Федорович и выражает соболезнования родным и близким покойной.

Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ РАБОЧИЙ». Заказ 362.